

# LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

## LA "GACETA"

La llegada anoche publica las siguientes disposiciones:

### PRESIDENCIA

Reales decretos relativos a nombramientos de gobernadores civiles.

### GUERRA

Reales decretos, fecha 24, disponiendo que el general de brigada don Federico Colomer y Dosalés pasó a la sección de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don Enrique Chialdini y Fabregat, duque de Gaeta.

Reales órdenes, fechas 22 y 25, concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Militar blanca, pensionada con el 10 por 100 del sueldo de coronel, a don

### QUO VADIS...? (16)

Confabó en sus plazas, sin embargo, y esperaba resarcida. Ni este nuevo dolor, ni la desgracia de ver arrancada de sus brazos a Ligia amargaba su esperanza. Tenía fe en un poder superior al de Nerón, en la Misericordia Divina, más fuerte que todas las pertinacias del monstruo.

Y estrechó con más fuerza contra su seno la estera de la muchacha, la cual se dejó caer de rodillas y súltimo, inmóvil, el rostro en los pliegues del vestido de Pomponio. Después se levantó sin sombra de terror en las facciones, hermosada por una serenidad inefable.

Sufro por tener que dejarlos, a ti, madre mía, a mi padre y a mi hermano; pero comprende que la existencia a las órdenes de Nerón solo servía para perderlos a los tres. Mas te prometo, madre mía, no olvidar en el palacio del César tus palabras.

Otra vez se abrazaron estrechamente. Despues Ligia se despidió del níño, del anciano profesor de griego, de su aya y de todos los esclavos.

Uno de éstos, un ligio colosal de miembros hercúleos, llamado Oso, que había ido a Roma entre los servidores de la madre de Ligia, se prosternó ante Pomponio diciendo:

—Oh, dominus! Te ruego que me ocores la merced de seguir a mi amo para servirlo y defenderlo, si es preciso, en la casa del César.

—No eres nuestro esclavo—contestó Pomponio,—sino servidor de Ligia; pero ¿cómo entrarás en el palacio del César; de qué medios te valdrás para venir por ella?

—No lo sé, dominus; pero que entre mis manos el hierro es quebrado como mar-

Anio Pausio, que entró en aquél momento, lejos de oponerse al deseo de Oso. manifestó que, en su opinión, podía seguir a Ligia toda su servidumbre y en hora en que Vinicio pasó estos amores!

Arturo Díez Ordóñez, teniente coronel de Artillería, por su obra *Resumen de los principales datos numéricos del material de plaza, costa y sitio*, declarando pensionada la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco, que obtuvo por el profesorado el capitán da Caballería, profesor de la Academia del Armas, don Carlos Pacheco y Calvo, y concediendo recompensas al personal que se distinguió, perteneciente a la Fábrica de pólvora de Grauza.

**AGRICULTURA, INDUSTRIA Y COMERCIO**  
Real orden, fecha 22, declarando abierto el concurso anunciado para prever la plaza de director de la estación enológica de España en Cetina.

—Real orden, fecha 24, ampliando hasta el día 1.º de Mayo el plazo para el ofrecimiento de fincas en las regiones que

vez baja acorraló a Pomponio que la hiciera acompañar por varias esclavas, en la seguridad de que el centurión no ocurría oponerse.

Para Ligia fué esto un gran comienzo. Pomponia Grecia escogió cinco esclavas en confianza: la viuda aya, dos criadas y dos germanas, todas instruidas en la nueva doctrina, de la cual era también adepto Oso. Pomponia escribió en seguida algunas palabras a Actae, liberta de Nerón, de quien se aseguraba que protegía secretamente a los cristianos, recordándole a la muchacha. Cayo H. se encargó de entregarle el escrito y no opuso la menor resistencia a que Oso y las esclavas acompañaran a Ligia; admis-

rándole, por el contrario, de que esa hija de rey tuviera tan modesto séquito.

Llegó el momento solemne de la separación. De nuevo los ojos de Pomponia y de Ligia se llenaron de lágrimas y Anio

volvió a poser su mano sobre la cabeza de la muchacha. Después, los pretorianos, seguidos de los gritos del pequeño Actae, que les amenazaba con los puños cerrados, se llevaron a Ligia. El viejo militar dio orden de preparar la litera y encerrándose con Pomponio en la pinacoteca, se le dijo:

—Oye, Pomponio: aunque considero inútil este paso voy a ver a César. Después me dirigiré a casa de Séneca, porque no tiene ya ninguna influencia sobre Nerón. Los validos son ahora Senofón, Tigellino, Petronio, Vatinio. En cuanto al Emperador, lo más probable es que en su vida haya oido nombrar a los ligios. La idea de arrebatarlos a Ligia se me ha sugerido por alguien. Es fácil adivinar quién sea.

—Petronio?  
—Precisamente.

Después de breve pausa prosiguió:

—He aquí las consecuencias de abrir las puertas de nuestra casa a personas sin vencerles, tanto más tratándose de un honor y una conciencia. Maldita sea la negocio que le prestaría ocasión de morir a Ligia toda su servidumbre y en hora en que Vinicio pasó estos amores!

se expresa, con destino a Granjas-Institutos de Agricultura.

### INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES

Real decreto, fecha 21, concediendo una subvención al Ayuntamiento de Bérriz de Campos (Palencia) para la construcción de un edificio destinado a Escuelas.

—Real ordenes, fechas 22 y 23, tratando, en virtud de concurso, a la cátedra de Historia natural y Fisiología

Higiene del Instituto de Osma a don Miguel Rivera y Ruiz, y nombrando, por oposición, catedráticos numerarios de Lengua y Literatura castellana: del Instituto de Baeza, a don José Balbín y Sabatiégos; del de Gijón, a don Antonio Zarolo y Herrera; del de Figueras, a don José Bayo y Campo, y del de Soria, a don Juan Gil Angulo.

—Aulo!—contestó Pomponio.—Nerón no es más que un puñado de tierra comparado con Díos.

Plautio media a grandes pasos el pavimento de mármol de la pinacoteca. La historia de su vida llena estaba de grandes proezas; pero las desventuras eran nuevas para él. El viejo soldado tenía a Ligia más cariño de lo que había imaginado y no podía resignarse a la idea de perderla.

Por fin logró dominar la ebriedad.

—No creo que Petronio—exclamó—nos la haya arrebatado para entregártela al César; más bien hay que creer que la opuso la menor resistencia a que Oso y

las esclavas acompañaran a Ligia; admis- rándose, por el contrario, de que esa hija de rey tuviera tan modesto séquito.

Llegó el momento solemne de la sepa-

ción. De nuevo los ojos de Pomponia y

de Ligia se llenaron de lágrimas y Anio

volvió a poser su mano sobre la cabeza

de la muchacha. Después, los pretorianos,

seguidos de los gritos del pequeño Actae,

que les amenazaba con los puños ce-

rados, se llevaron a Ligia. El viejo mil-

itar dio orden de preparar la litera y en-

cerrándose con Pomponio en la pinacote-

ca, se le dijo:

—Oye, Pomponio: aunque considero

inútil este paso voy a ver a César. Des-

pués me dirigiré a casa de Séneca, por

más que no tiene ya ninguna influencia

sobre Nerón. Los validos son ahora Se-

nofón, Tigellino, Petronio, Vatinio. En

cuanto al Emperador, lo más probable es

que en su vida haya oido nombrar a los

ligios. La idea de arrebatarlos a Ligia se me ha sugerido por alguien. Es fácil adi-

visar quién sea.

—Petronio?

—Precisamente.

Después de breve pausa prosiguió:

—He aquí las consecuencias de abrir

las puertas de nuestra casa a personas sin

vencerles, tanto más tratándose de un

honor y una conciencia. Maldita sea la

negocio que le prestaría ocasión de morir

a Ligia toda su servidumbre y en hora en que Vinicio pasó estos amores!

tificar a Petronio, a quien odian por ser

### GOBERNACIÓN

Real orden, fecha 24, concediendo el carácter de corporación oficial al Colegio de Farmacéuticos de Soria.

### HACIENDA

Real orden, fecha 16, clasificando las pasas para su adeado en la forma que especifica la ley de 14 del setenta.

### DIRECCIÓN GENERAL

### DE OBRAS PÚBLICAS

Orden, fecha 8, aprabando la transmisión de concesión del tramo de la extensión del ferrocarril de Granada a la Fábrica de azúcar de Santa Juliana, con ramales a la del Gas, Plaza Nueva y Paseo de la Bomba.

el amigo predilecto de Nerón... Pero lo más probable es que se aparezcan a referir al César que tienes a la muchacha profundo afecto, lo cual, sin duda, será el mayor obstáculo para recobrarla.

Tras una breve pausa continuó el viejo filósofo con amarga ironía:

—Tú, Anio, eras hombre de carácter reservado; durante muchos años has permanecido silencioso y el César tiene poca cariño a los que callan. ¿Pero qué, Anio, no te has quedado extático ante la belleza, la virtud, el santo, la declamación, la mimica, el arte de guitarra en coro y los versos de nuestro egregio poeta?

¿Cómo has podido sujetarte a la tentación de felicitarte por la muerte de Británico, de pronunciar un discurso en honor del matricida, de cantar las alabanzas del matador de Octavio? Esté visto, Anio, que te falta aquella sublime provisión tras la cual los cortesanos nos escondemos.

Dicho esto, tomó un vaso, lo llenó de agua en la fuente del impluvio y, humedecidos los calefactores labios, prosiguió:

—Ah! Nerón es muy agradecido. Te amo porque al servicio de Roma llevaste la gloria de su nombre a los puntos más lejanos del mundo, y me amo también a mí porque fui su preceptor en los primeros años de su vida. Por esta razón, como ves, bebo de esta agua tranquilamente, en la seguridad de que no esté envenenada. Respecto del vino, la confianza, en verdad, es menor; pero si tienes sed bebe con avidez de esta agua. Viene de los Montes Albares, por el acueducto, y no será envenenada sin empozollar al mismo tiempo todas las fuentes de Roma. Se puede, pues, aún vivir con cierta seguridad en el mundo y arrastrar una vejez tranquila. Estoy enfermo; pero mi alma está todavía más enferma que mi cuerpo.

Tenía razón Séneca. Le faltaba la

# ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

## INFORMACION GENERAL.

### LA SEMANA SANTA

Si hay fechas memorables en la historia de la humanidad, seguramente figuran en primera línea cuando esta semana tan justamente llamada Santa por conmemorar en ella la admirable epopeya de la redención humana.

Los martirios espantosos y terribles sufridos por Jesúz en obsequio de la salvación de los mortales; las sublimas enseñanzas compendio de las de toda su vida, que comenzaron en la memorable tarde del huerto de Getsemani y finalizaron en la cumbre del Golgota, bien merece que la humanidad redimida las celebre con todas las manifestaciones de respeto que conmemoración tan augusta merece.

El trágico drama del Calvario ha sido el foco de luz poderosa que ha iluminado las loriguas morales del mundo.

La humanidad tuvo conciencia de su misión y del fin que debe perseguir tras el martirio y muerte de Jesúz, redentor nuestro, y por tal causa con solemnidad y respeto, se tributan en estos días homenajes que representan la gratitud del mundo hacia el que nos enseñó los verdaderos derroteros de la vida humana.

Porque la religión cristiana cuya apoteosis y grandeza en la Semana Santa se celebra, ha sido la base de todo adelanto, de todo progreso, de toda virtud y de todo bien.

Por Cristo sabemos que el amor al prójimo es la principal de todas las virtudes; por él sabemos que la Caridad se ríza, practicada por todos, cada cual dentro de los medios de que puede disponer, la solución de los más árduos problemas que hoy preocupan al mundo y que en fin, por el cristianismo podemos confiar no tan solo en las grandes de otra vida infinita y eterna, sino en que en la presente podremos vivir sin odio y sin rencor, aceptando las enseñanzas. Aquel cuya Parita y cuya Muerte se conmemora en la Semana Santa.

### EL GOBIERNO CIVIL DE CADIZ

Publiquemos ya un telegrama de nuestro corresponsal en Madrid donde consta de haber aceptado el gobierno la dimisión presentada por el digno Gobernador civil de esta provincia Excmo. Sr. D. José Martos O'Neale, designándose para sustituirle en tan importante cargo al Sr. D. Genaro Pérez Mozo, que hasta ahora ha estado mandando la provincia de Santander.

Durante muy corto plazo de tiempo ha desempeñado el señor Martos el gobierno de la provincia; pero no obstante puede y debe desearse que nuestra población tan de guardar el más grato recuerdo de dicha personalidad, que en todos sus actos ha

desempeñado no tan solo la más exquisita altura de miras en quanto se ha resuelto con el cumplimiento de su deber, sino los más altos dotes de caballería ciudad, optándose por ello las simpatías y el respeto de cuantos le han tratado.

Por su propia voluntad; por acudir a un alto puesto de confianza que revela desde luego en quanto se estiman sus dotes, abandona el Sr. Martos el cargo que desempeñaba y puede estar seguro de que todos los elementos gaditanos lamentan y sienten su marcha.

Ayer precisamente el señor Martos al cual se conocía como personalidad inteligente en materias administrativas, como lo ha demostrado prácticamente en cuantos asuntos ha intervenido, se ofreció con motivo de la reunión celebrada bajo su presidencia para tratar del recibimiento que ha de hacerse a S. M. el Rey, como elocuente orador, siendo aplaudido en justicia por cuantos oyeron sus correctas frases.

Con la marcha del Sr. Martos O'Neale, la provincia de Cádiz pierde un excelente Gobernador, que ahora precisamente está dando admirables pruebas de tacto y de las más recomendables condiciones que avaloran los méritos que por todos se le reconocen.

El nuevo Gobernador don Genaro Pérez Mozo, es hombre curtido en las tides de la política, habiendo desempeñado muchas veces el cargo que ahora viene a ocupar.

Leyendo la prensa de Santander, donde como hemos dicho desempeñaba el cargo de Gobernador, hemos visto que gozaba de generales simpatías como hombre energético, entendido y de honrales intachable.

Es fervoroso y siempre militó en el partido conservador, en el cual ha prestado importantes servicios, estando ligado por los vínculos de una estrecha amistad al Excmo. Sr. Marqués de Vadillo.

Tales son en breves líneas los rasgos más salientes de la personalidad designada para el mando de la provincia de Cádiz.

### RUSIA Y EL JAPON

#### Donativo de la Emperatriz de Rusia

Dice en teleg. ms de San Petersburgo a Le Temps que la Emperatriz ha significado al Zar su deseo de enviar un regalo a los soldados que componen el Ejército de Extremo Oriente,

Dicho regalo consistirá en un paquete contenido artículos de toilette y una cantidad determinada de tabaco y té.

El Emperador ha ordenado a las autoridades militares de la Manchuria que se proceda a la distribución del presente Imperial aprovechando las próximas fiestas de Pascua de Resurrección.

#### Lo que dice el barón de Bazen

Son muy interesantes las declaraciones del barón de Rozén, embajador de Rusia en Tokio, que acaba desembarcar en Marsella, de ellas; entreveremos las siguientes:

Se ha dicho tanto en estos últimos tiempos, del ejército y la marina del Japón, que sería ocioso repetirlo. Los rusos estamos acordados en declarar que los admirantes Togo y Urin, son buenos marinos y excelentes patriotas, pero poco ocupados en los medios para reducir a sus adversarios.

El ejército está admirablemente organizado y administrado con la mayor probidad.

Los generales poseen una instrucción militar de primer orden, pero tienen un concepto tan elevado de su valor que se consideran absolutamente infalibles. Así es que cuando tienen un fracaso pierden completamente la cabeza.

Los oficiales subalternos tienen un alto sentimiento del deber, pero sus conocimientos técnicos son muy limitados.

Los soldados, según pudo observarse en la guerra chino-japonesa, en la insurrección de los boxers y en el caso de las grandes maniobras, están dotados de un valor que raya en el heroísmo y en la temeridad, pero su resistencia deja mucho que desear. Su organismo está predisposto a todas las enfermedades y especialmente a la fiebre tifoidea.

El efectivo del ejército en tiempo normal es de 25.000 hombres.

Haciendo de la situación financiera del Japón, confirma las dificultades que ya hemos consignado, y la apreciación del fin desastroso que para los japoneses tendrá la campaña, sean vencedores o vencidos. Afirma que el Japón no tiene fondos más que para cinco meses.

«Si el Japón es vencido—acabadiendo el barón de Rozén—es probable que estable un movimiento revolucionario que trate de derruir la actual dinastía, y todos los gabinetes que se sucedan, se debatirán en medio de una lucha sanguinaria, sin que les sea posible dar satisfacción al pueblo. Si vencen su arrogancia, alargará más tales, que seguramente producirán complicaciones en Europa.

#### La felonía de Chemulpo

Refiriéndose el barón de Rozén al insidioso ataque de los japoneses en Chemulpo, dice que señalará una fecha gloriosa en los annales de la Marina rusa.

El combate empezó a medio día. Los cruceros y los cohetes torpederos japoneses, habían tomado posiciones a la entrada del Canal. El almirante Uriel sabe que los cañones del Varyag no alcanzaban más de tres millas, en tanto que los suyos podían hacer blanco a cuatro millas.

Durante el tiempo que tardaron en re-

cortar una milla el Varyag, y el Korscute tuvieron que aguantar el fuego del enemigo. Al poco tiempo los cañones rusos estaban fuera de combate; el gobernante del Varyag fue destruido por una granada.

Hebién uno declarado el fuego en la costa, el hermoso comandante Roudneff tuvo que volver al puerto.

La operación era difícil; al virar con el auxilio de sus dos hélices el Vargas recibió tres nuevos proyectiles cerca de la línea de flotación. Entonces se inclinó a entrar; el puente era un mar de sangre y estaba lleno de miembros mutilados.

Venciendo grandes dificultades pudo al fin entrar en el puerto, y cuando todos los supervivientes hubieron estado a salvo, el comandante Roudneff hizo abrir las escotillas y el Vargas, meltrecho, destrozado, devorado por las llamas, se hundió lesta y magestuosamente.

### CARTERA DE NOTICIAS

#### Alcalde accidental

Ante noche a las once después de conferenciar con el Excmo. Sr. Gobernador civil se hizo cargo de la Alcaldía de esta ciudad, el segundo teniente de Alcalde don Juan Arechaga.

#### Un hombre degollado

Próximamente a las siete y media de antañoche, fué conocido un suceso que se desarrolló en la casa número 1 de la calle de la Gloria.

A dicha hora, se tuvo noticia de que en una habitación del piso bajo de dicha casa había muerto repentinamente el inquilino de la misma José Gisbert, músico de primera, contratado del regimiento de Pavía.

Avisado el juzgado, personóse en primer término el juez municipal del distrito de Santa Cruz, señor García de la Torre, acompañado del oficial del mismo centro don Francisco Aguado, y reconoció el cadáver, observándose señales inequívocas que desataban que el Gisbert había muerto por efecto de tener sesiones la yugular.

El cadáver encontróse boca abajo, y a su alrededor se observaba un extenso charco de sangre.

A los pocos instantes de ser conocido el suceso, personóse también en la casa el digno juez de instrucción, señor don Antonio Cotta, con el actuario señor Moreto, así como el juez militar del regimiento a que el suicida pertenecía.

El juez instructor se inhibió de conocer en el asesino, instruyendo las diligencias del caso al juzgado militar.

Décise de público que el desgraciado José Gisbert, poco antes de quitarle la vida había entregado a su esposa de reciente y otros efectos que conservaba en su poder.

El cadáver por disposición del juzgado militar, fué conducido al Depósito.

Con motivo de este suceso congregóse en la calle de la Gloria numerosísimo público.

#### Los Serenos

Valencia fué la primera ciudad de España donde se establecieron los serenos en el año de 1777.

Como el cielo está regularmente despejado, de ahí viene la costumbre de llamarlos serenos y no noctáculos, como pueden llamarse en Inglaterra y otros países norteamericanos del Norte.

En 1785 establecióse en Barcelona.

Carlos IV por edictos publicados en Madrid el 28 de Noviembre de 1797 y el 9 Diciembre de 1798 mandó establecer serenos o celadores nocturnos en la Corte.

Auxilian al vecindario en las ocurrencias que puedan sobrevenir durante la noche y contribuyen a la seguridad pública.

#### Cofradía de la Piedad

Suscripción iniciada para sajar procesionalmente las imágenes en la próxima Semana Santa,

Suma anterior, pesetas 611,50.

Excmo. Sr. Duque de Nájera, 50; Excmo. Sr. D. José Moreno de More, 50; donna Susanna Pickman marquesa viuda de Santo Domingo de Guzmán, 25; una devota, 25; don José Esteban Gómez, 5; don Emilio Portas, segunda vez, 5; don Arturo Estrada, 2,50.

Con dos pesetas

Don Manuel Anguera, don José Pérez Gardón, señora viuda de Cajiga, señor marqués de Casa Rescallo, señora viuda de Aramburu, señora viuda de Larrañaga, su hermano, don Luis Álvarez Osorio, señora viuda de Alcos, don Ricardo de Pró, don José Acesta, señores Hijos de Verdugo.

Total, pesetas 798.

(Se continuará)

#### Aviso

Monte de Piedad y Caja de Ahorras. El jueves y viernes de la próxima semana en atención a la festividad de dichos días, este establecimiento permanecerá cerrado, estando abierto el sábado para toda clase de operaciones, de diez y media de la mañana a tres y media de la tarde, suprimiéndose por la noche las horas de despacho a costumbres.

Cádiz 26 de Marzo de 1904.—El Presidente, Francisco de P. Castro.

#### El Nazareno

Donativos para la salida de este procesión.

Suma anterior, 560 pesetas.

Don Joaquín Rodríguez Guerra, 15; Hotel de Francia, 10; donña Margarita Elejalde de Sorie, 9; don Servando Martínez del Cerro, 4; don Rosa Lluna viuda de Moreno, 4.

Con 3 pesetas

España Sánchez y C.; don Francisco Brú, don Angel Sánchez, donña María Gómez de la Torre, don Francisco López de Sura, don Juan Arbali, don Manuel Barra y familia, don Antonio Sierra y Carrera.

Con 2,50 pesetas

Dos Francisco Escandón, don Juan Mateos, don Ramón Cardona, señora

vinda de Rovira, don José Alesía, don José Sánchez Gil, su devoto, don Narciso Álvarez, don Rafael de Luego, don Francisco Pró, don Rafael Rodríguez Diocesano, don Manuel Díaz Escrivano, señora de Falié, don Teodoro Iglesias, don José García Martell, don Antonio de la Rosa, don Casimiro Selliez, don Luis Massip, don Luis García y señora, don José Moreno Utrera, El Trebol, don Higinio Morante, Venancio Sánchez y C., viuda de Rey, don José Martínez y don Juan Sierra Carreras.

Suma pesetas, 691.

## POR TELÉGRAFO

De nuestro servicio particular

### Viaje régio

Madrid 26, 14,15.

A las diez y media ha marchado Su Majestad el Rey a Guadalajara.

Le acompañan los Sres. Alfonso Sáenz y general Maciá.

Le despidieron los Sres. Méjico y Domínguez Pascual y gran número de personajes políticos y militares.

El día está muy desapacible.

### Ruegos

El Presidente del Consejo de Ministros está recibiendo infinitud de telegramas de diversos pueblos de Cataluña y Andalucía que le ruegan que aconseje a S. M. el Rey que les visite.

### Consejo

El lunes se celebrará Consejo de Ministros.

### Naufragio

Madrid 26, 16,30.

Cerca de Cabo Lebrel, Ibiza, ha naufragado un falucho pescador que llevaba 14 tripulantes.

Se han salvado cuatro, habiéndose recogido varios cadáveres.

### El Rey en Guadalajara

Madrid 26, 18.

Telegramas de Guadalajara comunican que S. M. el Rey llegó a las once y media, siendo recibido con gran entusiasmo.

Los generales señores Domínguez, Alamedo, Lluna y Lluso y el alcalde, recibieron al Monarca.

Todos se dirigieron en carriages al parque, donde está el parque de aves.

Allí preveían S. M. la ascension libre del globo Venus.

Después se elevó un globo cautivo, soltándose un globo redondo, haciendo otros experimentos.

El Rey, con verdadero interés, estuvo enterándose de todos los detalles.

Del polígono marcharon a la iglesia de Santa María, donde se cantó un Te Deum.

Luego se verificó en la Diputación una recepción que resultó muy brillante.

### Por el Arsenal

Madrid 26, 20,15.

El senador señor Lezaga y los diputados por esa circunscripción señores Anón y Viesca conferenciaron para tomar acuerdo sobre los medios de proponer recursos para que continúen los trabajos en el Arsenal de la Carraca, conjurando

el despido que se anuncia de los obreros de dicho Arsenal.

Mañana visitarán al señor Ministro de Marina.

### El Ayuntamiento de Cádiz

Madrid 26, 20,50.

El Subsecretario de Hacienda señor Viesca ha celebrado larga conferencia con el Presidente del Consejo de Ministros señor Méjico sobre lo que ocurre en ese Ayuntamiento.

El expresado señor Presidente, dice que lamenta lo ocurrido y que apela a los sentimientos monárquicos de sus amigos para conseguir denistan de la actitud en que se han colocado.

### Otra conferencia

Madrid 26, 2,50

El nuevo Gobernador de Cádiz acompañado del señor Viesca, han visitado al señor Méjico acordándose la designación del candidato por el Gobierno para la vacante de Diputado a Cortes por Algeciras, reservándose su nombre.

También se trató ampliamente sobre la dimisión del alcalde señor Gómez y actitud de algunos concejales de esa capital, conviniéndose en que el expresado señor Gobernador que ha de sustituir al señor Martos, salga inmediatamente para Cádiz y procure solucionar el conflicto en que se encuentra ese Ayuntamiento.

### Varias noticias

Madrid 26, 23,10.

La Majestad el Rey ha regresado a su Corte a las siete de la noche.

Era esperado por la Familia Real y el Gobierno.

—En la isla de San Mauricio ha ocurrido una espantosa colisión, produciendo pérdidas enormes y encontrándose muchos muertos.

—En el Norte de Corea ha habido una sangrienta colisión entre las patrullas beligerantes japonesas.

—Alemania e Inglaterra negocian el tratado de arbitraje.

—El Gobernador de Barcelona ha conseguido el fracaso en el plan que se proponían seguir los republicanos intentando actos para dificultar que S. M. el Rey realizara el viaje que tenía acordado hacer a la expresa capital.

## LA SEMANA SANTA

### LOS OFICIOS

#### MARTES SANTO

Catedral.—A las nueve y cuarto, terminan los triduos en la Parroquia del Rosario e Iglesias de Santo Domingo y San Juan Bautista, en la que predica el canónigo Sr. Medina.

#### MIERCOLES SANTO

Catedral.—A las nueve y cuarto: al final del canto de la Pasión de este día se rígan el velo blanco que cubre el altar mayor, y terminada la Misa se cantan solemnes Vísperas, a cuyo final repite la ceremonia de la «Eucaristía».

Por la tarde a las cuatro y cuarto empiezan los Oficios, que son solemnes, cantándose en los tinieblas las «Lamentaciones del maestro Maqueda», y terminándose con el «Miserere» del maestro Palacios, a gran orquesta,

San Francisco.—A las seis y media, tinieblas y tinieblas.

Descazas.—Tinieblas a las siete y media.

Reparadoras.—A las cuatro y media, tinieblas y a las ocho de la noche Stabat Mater.

Correos.—El despacho de este servicio en la Administración principal es el siguiente:

Negocios de valores y certificados — Impresión. Valores de 11 a 13 y de 17,30 a 18. Certificados (cartas, impresos, papeles de negocio, mandados y memoriales) de 11 a 13. Valores en metales y paquetes postales de 11 a 13. Recibimientos de 11 a 13. Certificados (cartas solamente) de 16,30 a 17,30. Entrega de valores y paquetes postales al público de 11 a 13.

Lista.—De 9 a 11 y de 14 a 16. Después de despachar los apartados del expediente se abrirá otra vez la lista durante una hora.

Cartería.—Tres repartos diarios de los mencionados correos. Los apartados se entregan tan pronto como se terminen las operaciones de distribución de cada correo.

Los buzones se recogen a las 8, 6, las 12 y las 22.

Llegadas a la Estación de los correos. — Señalar a las 10,30; Express a las 14,30; Correo a las 20.

Salidas de la Estación.—Correo a las 7; Sanlúcar a las 9, y 23 y Express a las 14,55.

De la Administración principal sale el que conduce las sacas de la correspondencia a las 6, 9 y 13,45.

Horas y días de las entradas y salidas de los correos.

General, entra a las 20; sale 6,15. Sevilla: entra 14,30; sale 14,45.

Chiclana, Medina, Alcolea, Vejer y Cartaya, sale a las 7 y a las 14,45; entra a las 14,30 y a las 20.

Sanlúcar, salen a las 7, 9,15 y 14,45; entra a las 10,30, 14,30 y a las 20.

Poblaciones de la Sierra: entra 10,30; sale 14,45.

Habana desde Cádiz, sale al dia 30 y debe entrar el dia 30. De Santander el 19.

Puerto Rico: desde Cádiz el 15.

Melilla, Alhucemas, Peñón y Chafarinas, desde Málaga, sale los martes y viernes.

Filipinas: desde Barcelona, sale cada cuatro sábados contando desde el 24 de Marzo de 1898.

Filipinas: desde Barcelona, por Marsella, sale los señalados por la Administración.

Fernando Po, Annobón y Corisco; sale cada dos meses el dia 30 por vapor español.

Canarias.—Salen los días 3, 7, 15, 18 y 22.

República Argentina.—Desde Cádiz, salen el viernes de cada mes.

Valores declarados.—Franqueo para a Península, Baleares y Canarias.

Cartas con valores declarados—15 céntimos por cada fracción de 15 gramos de peso—25 céntimos por derecho de certificado—10 céntimos por cada 250 pesetas de valor declarado o fracción de 100 pesetas—Máximo de la declaración—10.000 pesetas.

Papel para envolver y tapizar. Se vende por arrobas en el Establecimiento calles del Rosario 6 y Beata Diego de Cádiz.

Imprenta de LA DINASTIA Rosario 6 y Beata Diego de Cádiz 1 dup.

SERVICIOS  
DE LA

## COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Tres expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Siete expediciones anuales á Fernando Poo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escasas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga y con las condiciones más favorables para pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores y industriales, que recibirán y encaminarán á los destinatarios que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Toda Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servicios por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C., Plaza de Palacio-Cádiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica Puerto del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Ángel Pérez y C.,—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Gómez de Neira—Cartagena: Sra. Bosch Hermanos—Valencia: Sra. Gómez y C.—Málaga: D. Antonio Duarte.

## BASES DE LA PUBLICACION

DE

## La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE ROSARIO Y B. DIEGO DE CADIZ

El precio de la donación de "La Correspondencia de España"

La Correspondencia de España uno de los periódicos más importantes y demás antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia e imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

### NOVELAS

Uno de los alicientes de "La Correspondencia de España" es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

Publican novelas de los más famosos autores.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar la lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor sumero para el lucimiento de trabajo.

### PUBLICIDAD ECONOMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.

## Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Rosario y B. Diego de Cádiz

Se admiten anuncios para la cuarta plana á precios convencionales, hasta hora conveniente.  
Se admiten papeletas mortuorias y anuncios en tercera plana hasta la hora de entrar en máquina el número.

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á "La Correspondencia de España" en unión con la de Cádiz, que publica un extenso servicio telegráfico ya cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado por esta Empresa, 2 pesetas al mes.

### NOTICIAS Y RESEÑAS

La información diaria de "La Correspondencia de España" nada deja que desechar al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporteros que frecuentan los centros oficiales y particulares.

### PUNTO DE SUSCRIPCION

Quienes deseen se les sirva "La Correspondencia" se dirán su aviso en la calle de Rosario y Beato Diego de Cádiz, y puntualmente por las noches acabado de llegar el correo les será remitida.

### NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscriptores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripción.

### SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica extensamente y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

Los comunicados que se inserten se abonarán con arreglo á tarifa y serán ó no admitidos á juicio del Director.

### SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicase exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impresos y en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía segun clase de papel siendo los más arreglados á 40 cént. cada ciento.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

Las TARJETAS DE VISITAS se imprimen en la clase de cartulina que se desean y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encuadrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.